
Život   vo Veľkom   Grobe
www.velkygrob.sk

Ročník XI. 	  číslo 1 / jún 2023  	 Informácie pre občanov obce Veľký Grob

Storočnica veľkogrobského futbalu je 
najvýznamnejším podujatím obce v tomto roku /str.6

Šikovné dievčatá, hasičky 
z Veľkého Grobu /str.10

Úspešný 
florbalista Jakub 
Vitek z Veľkého 
Grobu je dnes 
vysokoškolským 
študentom a v Brne 
hrá za český tím  
Bulldogs Brno
/str.11

Aká bola 
sezóna 

2022/2023 
u našich 

najmladších 
futbalistov? /str.4



Milí susedia,
začali sme písať už 11. ročník obecné-
ho časopisu Život vo Veľkom Grobe. 
Za uplynulých desať rokov ste sa do-
čítali takmer o všetkých aktivitách na-
šich občianskych združení, predstavili 
sme vám mnoho osobností, ktoré žijú 
v našej obci a, samozrejme, aj o mno-
hých cieľoch rozvoja obce. 
Na začiatku roka sme okrem rutinné-
ho chodu a bežnej údržby obce v mar-
ci opätovne privítali naše babičky pri 
posedení príležitosti MDŽ a oslávili 
ich sviatok. Počas každoročného veľ-
kého upratovania bola príležitosť zba-
viť sa všetkého nepotrebného z vašich 
pivníc a garáží. Pri príležitosti dňa 
učiteľov sme malým darčekom poďa-
kovali našim pedagógom a zamest-
nancom základnej a materskej školy 
za ich neľahkú prácu. Vysadili sme v 
obci viac ako šesťdesiat stromov.  V 

nasledujúcom mesiaci 
sme zorganizovali far-
márske trhy, ktoré boli 
príležitosťou si dokú-
piť  veľkonočné ozdoby, 
ovocné stromčeky či 
dobroty na veľkonočný 
stôl. S našimi dôchod-
cami sme sa zúčastnili 
ochutnávky jedál sta-
rých materí v Pustých 
Úľanoch. Aj napriek 
nepriazni počasia sme 
sa v apríli  už po dva-
nástykrát zišli pri prí-
ležitosti Dňa Zeme a 
vyčistili náš kataster. 
Najväčšou udalosťou v 
mesiaci máj bola oslava 
100. výročia založenia 
futbalu vo Veľkom Gro-
be. Dvojdňová oslava 
bola dôstojným stretnu-
tím generácii Veľko-
grobského futbalu. Pri 
tejto príležitosti sa uctila 
aj pamiatka Jána Rajka 
a bola umiestnená pa-

mätná tabuľa na stene pri vchode šatní 
športového klubu. Športový areál dnes 
už hrdo nesie jeho meno. 
Popri týchto aktivitách sme už v marci 
odovzdali stavbu zhotoviteľovi, ktorý 
sa pustil do obnovy obecného úradu. 
Búracie práce a postavené lešenie na 
chvíľu zahalilo starú fasádu, aby ne-
skôr odhalila svoju novú podobu.  
Aby ste mali predstavu, v čom spočíva 
obnova budovy, ide o zateplenie stre-
chy, zateplenie obvodových múrov, 
výmenu okien, dverí, obnovu fasádnej 
omietky, sokel, radiátorov, tepelné-
ho čerpadla, bleskozvodu a osadenie 
elektromerového rozvádzača vo von-
kajších priestoroch. Týmto krokom 
dosiahneme nielen úsporu energií, 
ale aj upravíme prehrievanie budovy v 
letných mesiacoch. V ďalšom období 
je naším zámerom osadiť fotovoltické 
panely na strechu obecného úradu a 

taktiež aj rekonštrukcia zastaraného 
elektrického káblovania v kancelá-
riách.  Čo je v tejto chvíli najväčšou 
prekážkou, je zdĺhavá implementácia 
projektu na strane environmentálné-
ho  fondu, nakoľko od marca čakáme 
na ukončenie kontroly verejného ob-
starávania a na dodatok zmluvy, aby 
sme mohli ukončiť celé financovanie, 
pretože nás ešte čaká odovzdanie stav-
by a kolaudácia. 
Prázdniny budú v znamení zaklada-
nia stavby na materskej škole. Aj keď 
na materskej škole ešte nezačal pra-
covný ruch, neznamená to, že sa nič 
nedeje. Zhotoviteľ vyrába moduly, aby 
začiatkom prázdnin mohli na strechu 
materskej školy žeriavom modulo-
vé jednotky osadiť na strechu. Treba 
však povedať, že krkolomné termíny 
oboch stavieb vyžadujú veľké úsilie a 
nasadenie nielen pri realizácii stavby, 
ale aj pri implementovaní oboch pro-
jektov. Ďalším významným projektom 
je budovanie čističky odpadových vôd 
a verejnej kanalizácie v našej obci. 
Takmer trojkilometrový úsek sa na-
pojí už na existujúcu stoku, ktorá bola 
realizovaná ešte v roku 2018, a to na 
hlavnej ceste v smere vjazdu od obce 
Reca, ďalej smerom cez ulice pri ih-
risku - Družstevná, Športová, Spojná 
a cez ulicu Pod vinohradmi.  Termín 
začatia výkopových prác je naplánova-
ný na september tohto roka. Letným 
slnovratom sa oficiálne začalo leto, na 
našich poliach už dozrieva práca na-
šich poľnohospodárov a v našich zá-
hradách dozrievajú prvé plody ovocia 
a zeleniny. Prázdniny klopú na dvere, 
žiaci a študenti si prevezmú svoje vy-
svedčenia a zároveň je tu čas pláno-
vania dovoleniek. Je to príležitosť za-
myslieť sa nad už vykonanou prácou, 
ale súčasne sa povzbudiť k lepšiemu 
výkonu do ďalšieho obdobia. Všetkým 
vám želám príjemné slnečné letné dni 
plné pokoja a radosti. 

Viliam Rigo
 starosta obce Veľký Grob
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Od vinárov z obce Veľký Grob  a okolia sa na ochutnávke 
prezentovalo 277 vzoriek, z toho bolo 98 vzoriek z Veľkého Grobu

Členovia Spolku vinárov a  vinohradníkov vo Veľkom Grobe 
začali rok 2023 tradičnou ochutnávkou vín v sobotu 25. februára 
v  kultúrnom dome. Pri príprave 18. ročníka podujatia, ktoré 
tak, ako mnoho iných, malo dvojročnú covidovú pauzu, boli 
vinári veľmi opatrní a  mali obavy, či budú mať návštevníci o 
toto podujatie záujem. Potvrdilo sa však, že dobré víno má stále 
mnoho fanúšikov a účasť bola veľmi hojná, tak ako po minulé 
ročníky. V  konkurencii mnohých iných podujatí si rozhodne 
našla svojich fanúšikov, a to nielen medzi domácimi milovníkmi 
vína, ale privítali sme aj veľa „cezpoľných“ návštevníkov, ktorí 
určite budú šíriť zvesť o výbornej kvalite grobského vína.
 
Od vinárov z  obce Veľký Grob  a  okolia sa na ochutnávke 
prezentovalo 277 vzoriek, z  toho bolo 98 vzoriek z  Veľkého 
Grobu. Môžem povedať, že všetky vína mali mimoriadne 
vysokú kvalitu. O  dobrú zábavu sa tradične postarala ľudová 
hudba Konopa a  spevácky zbor Grobanka, a  tak si všetci 
návštevníci užili nielen dobré víno, miestne gastro-špeciality, 
ale aj kvalitný kultúrny program. 
Ktoré vínko im chutilo najlepšie? Ťažko povedať. Sto ľudí ‒ sto 
chutí. Všetci sa však zhodli na tom, že kvalita miestnych vín sa 
rok od roku zlepšuje. 

• Pána Jaroslava Uhera, skúseného vinára, u  ktorého sa 
umenie dorábania a spracovania hrozna dedí z otca na syna, 
sme sa opýtali, čomu pripisuje ozaj viditeľné zlepšenie kvality 
miestnych vín?
- Je pravdou, že minulý rok bol pre vinohradníkov i  vinárov 
priaznivý. Druhým faktorom je možno 
skutočnosť, že počas pandémie boli mnohé 
iné aktivity obmedzené, a tak sme mali viacej 
času venovať sa práci vo vinohrade a výrobe 
vína. Veľmi ma teší, že na tohoročných 
výstavách a  súťažiach získali naši vinári 
množstvo diplomov a ocenení, nakoľko naším 
cieľom je predovšetkým vysoká kvalita vína.

• Aké odrody boli úspešné a  objavili sa aj 
nejaké „novinky“?
- V  našej vinohradníckej oblasti sa pestujú 
veľmi kvalitné tradičné a  rokmi osvedčené 
odrody ako Veltlín zelený, Rizling vlašský, 
Silván, Dornfelder alebo Rulandské biele 

či šedé. Úspešné boli aj nové odrody Hron a  Váh, ktoré taktiež 
získali ocenenia, čo nás potešilo, lebo tieto odrody pestujeme iba 
krátky čas. 
Ďalším, vínu venovaným podujatím, boli „Dni otvorených 
pivníc“ v rámci Malokarpatskej vínnej cesty. Prebiehali v dňoch 
19. a 20. mája 2023 na sviatok svätého Urbana, patróna vinárov. 
Do tejto akcie sa zapojila aj naša obec a Jaroslav Uher mal pre 
milovníkov vína otvorenú svoju pivnicu.
Práca vo vinohrade je tvrdá drina a  vrtochy počasia môžu 
celoročné úsilie a  námahu hocikedy zničiť. Výroba vína je 
potom veľmi náročná odborná práca, ktorá si vyžaduje nielen 
vzdelanie, ale predovšetkým skúsenosti, ktoré sa získavajú dlhé 
roky a často sa dedia z generácie na generáciu. Ako povedal pán 
Uher: „Pri výrobe vína máte iba jednu šancu, nesmiete urobiť 
ani jednu chybičku, nič nesmiete zanedbať, nič opomenúť. Iba tak 
máte šancu vyrobiť naozaj kvalitné víno.“ 

• Ako vidíte budúcnosť vinohradníctva a  vinárstva v  našej 
obci?
- Je pravdou, že väčšina členov nášho spolku sú muži stredného 
a staršieho veku, ale máme medzi sebou aj mladých vinárov, ktorí 
určite budú v tejto bohumilej práci pokračovať. 
Ďakujeme za rozhovor a  prajeme ďalšiu úspešnú sezónu 
a  veľa pekných chvíľ pri poháriku dobrého vína. Veď víno 
pijeme od pradávna a už naši predkovia vedeli, v čom je jeho 
sila, ale aj slabosť. Je to nápoj, ktorý zbližuje, povznáša myseľ 
a otvára srdcia. Preto si vysoko ceníme prácu našich vinárov 
a vinohradníkov.

- eva -
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Aká bola sezóna 2022/2023 u našich 
najmladších futbalistov?

Jedným slovom... úžasná. Sezónu 
ukončujeme so  48 hráčmi od 5 do 11 
rokov, čo je na dedinský klub vynikajúce 
číslo. V  septembri sme mali obavy, či 
budeme vedieť zabezpečiť dostatočnú 
zápasovú prax pre všetky kategórie 
(máme ich 5), pretože v  Galantskom 
okrese neexistujú súťaže pre nižšie 
vekové kategórie. Na naše prekvapenie 
nám to však vyšlo nad očakávania. Pár 
hráčov sme poslali na hosťovanie do ŠK 
Čataj, ktorí nás vzorne reprezentovali 
počas celej sezóny. Naše dievčenské 
tímy hrali ligu v  Bratislavskom 
zväze a  všetky ostatné kategórie sme 
prihlasovali na rôzne turnaje, alebo sme 
im vybavili zápasy so súpermi v okolí. 
Asi najväčší progres urobila naša 
kategória U7. Na jeseň odohrala pár 
zápasov, kde ešte poriadne ani nevedeli, 
na ktorú bránu útočiť. V zime odohrali 
okrem halových turnajov aj halovú 
ligu v  Senci. Na jar sme boli súčasťou 
MiniDunajskej ligy a cez voľné víkendy 
hrávali tiež priateľské zápasy. Takáto 
zápasová prax ich priviedla k  prvým 
výhram s množstvom strelených gólov 
a  na prestížnom Megaturnaji v  Senci 
si vybojovali krásne 7. miesto z  12 
mužstiev. Najviac nás potešila pochvala 
od trénera z Bratislavského klubu, ktorý 
videl naše deti hrať svoj prvý zápas 
v októbri a teraz v júni. Pochválil našu 
dobrú prácu a deti za výkon.
Chlapčenské tímy U8 a U9 sa zúčastnili 
zimnej halovej ligy v Senci, ktorá nám 
ukázala, že s nimi potrebujeme odohrať 
oveľa viac zápasov, aby sa dostali do 
formy, v  akej ich potrebujeme. Preto 
sme najmä U8 prihlasovali na rôzne 
turnaje. Toto vynaložené úsilie sa nám 
vrátilo v  podobe 1. miesta na turnaji 
v  Tomášove, krásneho 4. miesta na 
halovom turnaji v  Cíferi a  mnoho 
ďalších zápasov, v  ktorých predviedli 
naozaj krásny futbal.
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Naše dievčatá sú kategória sama o sebe. 
Tie mali najťažšiu úlohu, pretože hrali 
ligu s  oveľa väčšími klubmi ako FC 
Petržalka, Inter Bratislava, Spartak 
Trnava, Spartak Myjava a  iné. Nemali 
sme vôbec veľké očakávania a boli sme 
zvedaví, ako náš malý dedinský klub 
dokáže obstáť v  takejto konkurencii. 
A  teda vôbec sme sa nestratili. Prvé 2 
ligové turnaje sme ostali neporazení. 
V  neoficiálnej ligovej tabuľke sme 
obsadili neuveriteľné 4. miesto pred 
tímami ako FKM Stupava, Spartak 
Myjava, OFK Dunajská Lužná či 
Domino Bratislava. Za zmienku ešte 
určite stojí halový turnaj v  Petržalke, 
kde sme obsadili 3. miesto. Taktiež sme 
sa zúčastnili asi najväčšieho turnaja 
tejto kategórie, ktorý sa každoročne 
koná pri príležitosti finálového zápasu 
pohára žien. Nemôžeme zabudnúť ani 
na naše najmenšie dievčatá, ktoré si 
taktiež odohrali množstvo zápasov 
a ich progres bol vynikajúci. Na jeseň sa 
tešili, ak vôbec strelili nejaký gól. No a na 
jar sa už tešili z výhier. Taktiež sme ich 
využívali na doplnenie chlapčenských 
tímov, kde boli v  mnohých prípadoch 
oporami tímu.
Je mnoho turnajov a zápasov, za ktoré 
sme na našich hráčov a  hráčky hrdí. 
Dovolíme si tvrdiť, že naše deti dostali 
našu obec do povedomia v  širokom 
okolí práve prostredníctvom futbalu.
Okrem futbalu sme pre naše deti 
počas roka pripravovali aj pravidelné 
teambuildingy. Urobili sme si výstup 
na Veľkú Homolu, boli sme sa 
korčuľovať na klzisku v  Trnave, ktoré 
sme mali celé sami pre seba, boli sme sa 
rozlúčiť s Marekom Hamšíkom na jeho 
poslednom reprezentačnom zápase, 
nechýbalo ani kino alebo detské ihrisko 
Buppi. 

Kto za tým stojí?
Sme veľmi šťastní, že máme okolo 
seba skvelých ľudí, ktorí nám nezištne 
pomáhajú a sú tohto všetkého súčasťou. 
Rodičia sú nápomocní vo všetkých 
smeroch, vážia si prácu trénerov a  sú 
ochotní tráviť mnoho víkendov na 
futbalových ihriskách. Potom sú to 
tréneri, ktorí trávia hodiny a  hodiny 
s  deťmi na ihrisku, ale aj mimo neho. 
V  dnešnej dobe je veľmi ťažké nájsť 
trénerov ochotných trénovať tak malé 
deti. Aj my by sme ich potrebovali 
oveľa viac. Momentálne ich máme 4 
a  vykryť všetky tréningové jednotky 
a  víkendové zápasy nie je vôbec 
jednoduché. Nemôžeme zabudnúť ani 
na manželky trénerov. Oni sa taktiež 
zapájajú do chodu klubu a  bez ich 
tolerancie, pomoci a  ochoty by sme to 
mali oveľa ťažšie. 

Dievčenský futbal
Dievčenský futbal je, žiaľ, na 
Slovensku ešte stále považovaný za 
niečo nezvyčajné a  stretávame sa 
aj s  výsmechom. Je to veľká škoda, 

pretože futbal je pre dievčatá rovnako 
vhodný šport ako akýkoľvek iný. My sa 
môžeme pýšiť s  počtom 20 hrajúcich 
dievčat a  pevne veríme, že toto číslo 
ešte porastie. Vytvorili sme 2 kategórie 
– WU11 a  WU9. Našu prácu si už 
všimli aj ľudia z okolia a viaceré hráčky 
k  nám dochádzajú z  okolitých dedín. 
Atmosféra na dievčenskom futbale je 

skvelá. Stretávate sa s  podporujúcimi 
fanúšikmi a  trénermi. Dievčatá si 
vedia užiť futbal o  niečo viac, keď 
nehrajú s  chlapcami. Naše baby sú 
skvelé futbalistky, bojovníčky a hlavne 
kamarátky. Futbal ich priviedol nielen 
k  pravidelnému športovaniu, ale aj 
k novým priateľstvám.

Storočnica
Našou úlohou bolo zorganizovať 
a  predstaviť všetkých našich malých 
športovcov v  zápasoch. Zorganizovali 
sme teda dievčenské ligové kolo, 
ktorého sa zúčastnilo všetkých 9 tímov 
z tabuľky. Zároveň sa konalo kolo 
MiniDunajskej ligy U7 a kategórie U6 
a U9 si zahrali priateľské zápasy s MŠK 
Senec resp. MŠK Kráľová pri Senci. Ak 
si to teda zrátame, na ihrisku behalo 
vyše 150 hráčov, bolo odohraných viac 
ako 20 zápasov na 5 ihriskách a  celé 
doobedie to sledovalo viac ako 300 
fanúšikov. Škoda len, že nás neprišlo 
podporiť viac domácich. Dovolíme si 
povedať, že to bolo najväčšie podujatie 
v  detskom futbale, ktoré sa kedy vo 

Veľkom Grobe konalo. Tak, ako sa na 
storočnicu patrí.

Plány na ďalšiu sezónu
Ešte v  lete by sme chceli vybudovať 
automatickú závlahu. Materiál máme 
už od zimy. Ten sa nám podaril zakúpiť 
len vďaka našim skvelým rodičom, 

priateľom, fanúšikom a sponzorom. Na 
nasledujúcu sezónu sa veľmi tešíme. 
Do ligy chceme prihlásiť až 5 kategórií. 
Pevne veríme, že sa k  nám pridajú aj 
ďalší futbalisti a  futbalistky. Taktiež 
sa budeme snažiť pritiahnuť nových 
trénerov a  budeme určite pokračovať 
v teambuildingových aktivitách pre naše 
futbalové deti. Vytváranie priateľstiev 
a učenie detí tým správnym hodnotám 
ostáva u nás prioritou.

Touto cestou by sme sa veľmi radi 
poďakovali všetkým rodičom za skvelú 
sezónu. Bez ich podpory, pomoci 
a ochoty by to pre nás bolo nesmierne 
náročné. Veľké ďakujeme patrí najmä 
trénerom Františkovi Briknerovi, Peťovi 
Hriňákovi a Jurajovi Mesárošovi, ktorí 
odviedli skvelú prácu s  našimi deťmi 
bez nároku na odmenu. Ich prácu si 
veľmi vážime. No a v neposlednom rade 
ďakujeme všetkým deťom, ktoré sú 
súčasťou Malých Športovcov z Veľkého 
Grobu, Vaša radosť a  snaha nás ženie 
dopredu. 	

Viliam Rigo ml.
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Storočnica veľkogrobského futbalu je najvýznamnejším podujatím obce v tomto roku

Najvýznamnejším podujatím tohto roka 
boli určite dvojdňové oslavy 100. výročia 
založenia športového klubu ŠK Veľký 
Grob, ktoré sa konali 27. a 28. mája 2023 
v  kultúrnom dome a na futbalovom 
štadióne. 
Hneď na úvod článku musíme uviesť, že 
hlavným iniciátorom pripomienky vý-
znamného jubilea bol nestor grobského 
futbalu pán Michal Moravec, ktorý našiel 
podporu u  svojho suseda Ľuboša Botku 
a spoločne zmobilizovali malý prípravný 
výbor, ktorý celú akciu zorganizoval. Na-
koľko históriu veľkogrobského futbalu už 
veľmi podrobne spracoval Ing. Karol Ižo 
v našom obecnom časopise v rokoch 2013 
a 2014, vyberáme z  týchto článkov iba 
základné údaje. Príbeh veľkogrobského 
futbalu sa začal písať pred 100 rokmi a na 
jeho počiatku stál český učiteľ pán Vosát-
ko. Treba podotknúť, že v tom čase žili vo 
Veľkom Grobe Slováci, Maďari, Nemci 

a Česi, ktorí prišli ako štátni zamestnan-
ci a  priniesli mnoho noviniek a  jednou 
z  nich bolo aj organizovanie športových 
a  kultúrnych podujatí. Prvými hráčmi v 
histórii klubu boli Ľudovít Tallo, Ján Ižo, 
Karol Ižo, Michal Buday, bratia Michal a 
Štefan Brinzovci, Karol Loijsch, Michal 
Bacigál, Michal Zongor, Bínovský a Ku-
čík, ktorý bol  kapitánom mužstva. Ich 
maskotom sa stal vták Drop veľký. Vzác-
na historická fotografia zachycuje našich 
prvých futbalistov, ktorí sa s  nadšením 
zapojili do súťaží s okolitými dedinskými 
mužstvami. Klub bol vtedy financovaný 
iba zo vstupného, ale treba podotknúť, 
že divákov bolo veľa a  účasť na zápase 
sa stala pravidelnou súčasťou nedeľného 
rodinného programu. Futbalové ihris-
ko bolo vtedy na pasienku za dedinou a 
tento stav trval až do II. svetovej vojny, 
ktorá prerušila všetky športové aktivity.  
Ďalšia povojnová etapa bola veľmi úspeš-
ná. V mužstve hrali Bartolomej Horváth, 
Karol Ižo, Michal Gálik, Július Schwarz, 
Vojtech Benkovský, Mino Cisár, Ferdi-
nand Fiala, František Potúček, Michal 
Turcár, Ján Strážay, Náco Chvostík, Ján 
Levársky, Štefan Bagi, Ernest Uhlár a ďal-
ší. Hrali v  I. A  triede západoslovenského 
kraja a ich súpermi boli mužstvá z Trna-
vy, Cífera, Trenčína, Starej Turej, atď. Vte-
dajší funkcionári ako Štefan Ingeli, Július 
Budaj, Štefan Szabó, Jozef Zámečník a tré-
ner Martin Andor založili aj dorastenecké 
družstvo, ktoré bolo zárukou doplnenia 
kádra mužov.  Vtedy im obec pridelila 
pozemok na nové futbalové ihrisko, kde 
postupne vlastnými silami vybudovali 
dnešný športový areál. Toto obdobie je 
spojené s menami hráčov ako Bartolomej 
Horváth, Ľudovít Rigo, Štefan Hébort, Ján 
Andor, Martin Andor ml., Karol Rajko, 
Štefan Gálik, Michal Ingeli, Milan Šmahel 
a ďalší. Okrem futbalu však v tom čase pre-

kvitali i iné športy ako hádzaná, volejbal, 
ľahká atletika, hokej, stolný tenis a mno-
hí grobskí športovci dosahovali výborné 
výsledky, ako napríklad atléti bratranci 
Ján Hébort, držiteľ bronzovej medaily z 
majstrovstiev Československa staršieho 
dorastu v skoku vysokom výkonom 185 
cm, a Ladislav Hébort, nádejný bežec na 
5 a 10 km, o ktorom sa zaslúžilý majster 
športu a trojnásobný olympijský víťaz 
Emil Zátopek vyslovil ako o svojom ná-
stupcovi. Menovať môžeme aj ďalších ako 
rýchlonohé futbalové pravé krídlo Michal 
Lantaj st., talentovaný mladý šprintér, 
ktorý vytvoril slovenský rekord mladšie-
ho dorastu v behu na 200 m časom 23,4 
sek. Tento čas štyri roky odolával svojim 
súperom, alebo multiatlét Viliam Rajček, 
ktorý bol úspešný v behu na 100, 200 a 
400 m a tiež v hode diskom, oštepom a v 
skoku do diaľky. Na atletických majstrov-
stvách Slovenska DŠO Sokol v Starej Turej 
získali atléti z Veľkého Grobu 3. miesto. 
Tak ako v iných športoch, aj vo futbale sa 
striedajú úspešné a  menej úspešné roky. 
Základom ďalšej úspešnej éry bolo žiacke 
družstvo, ktoré spontánne vzniklo v chu-
dobnejšej časti obce, kde žilo veľa detí, a 
osem hráčov základnej zostavy bolo zo 
štvrti Pangery. Stali sa z nich šikovní fut-
balisti, ktorých trénoval Janko Budaj-Sle-
zák. Pán Moravec spomína, že svoj prvý 
zápas hrali s  rómskym mužstvom Iskra 
Réca. Postupne prešli do kategórie doras-
tencov, kde sa v roku 1957 stali majstrami 
okresu Senec. V tomto období kolektív 
dostal prezývku „Hodzinky“ a zazname-
nal viaceré úspechy. V roku 1969, už ako 
muži, dokonca privítali vo Veľkom Gro-
be na Veľkú noc zahraničného súpera. Z 
Rakúska prišiel k nám na priateľský me-
dzinárodný zápas klub BWA (Blau Weis 
Antracht) Viedeň. Vo vyrovnanom zápase 
sme napokon vyhrali 3:2. Zápas sa niesol 

VG internacionáli a starí páni

Čestný výkop vykonal Karol Ižo
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Storočnica veľkogrobského futbalu je najvýznamnejším podujatím obce v tomto roku
vo veľmi priateľskom duchu, bola na ňom 
veľká návšteva a na vstupnom sme vybrali 
3 600 Kčs, a  to dôchodcovia a manželky 
hráčov mali vstup voľný. Na tento zápas 
prišla aj početná skupina starších žien aj 
so stoličkami. Keď sa ich pýtali, čo ich 
inšpirovalo k  tomu, aby prišli na tento 
zápas, odpovedali: „Chceli sme vidieť 
prvýkrát v živote živých Rakúšanov.“ V 
lete 1969 sme podnikli prvý zahraničný 
autobusový zájazd do Rakúska, Chorvát-
ska a Maďarska. Odohrali sme dva zápa-
sy vo Viedni, strávili sme týždeň v mon-
dénnych prímorských kúpeľoch v Opatii 
a päť dní na Balatone v Balatonfürede. Pre 
manželky a priateľky hráčov a funkcio-
nárov to bola veľmi príjemná satisfakcia 
za čas a  námahu, ktorú obetovali futba-
lu. Na tento zájazd účastníci budú iste 
do smrti spomínať. Futbalové kontakty 
s BWA Viedeň nám sprostredkoval Ing. 
Imrich Schiller, medzinárodný tajom-
ník futbalového oddielu Inter Bratislava.  
V  70. rokoch dokázalo mužstvo svojimi 
výsledkami, že má predpoklad postúpiť 
do krajskej súťaže. Avšak v dôsledku re-
organizácie zostalo v pôvodnej okresnej 
súťaži. To však neodradilo chlapcov vte-
dajšieho mužstva, ktorých treba v tejto 
súvislosti spomenúť ‒ kapitán mužstva 
Július Meszároš, brankári Ján Rajko a Pa-
vol Holčík, hráči Vlado Fiala, Ján Hlavata, 
Vojtech Gálik, Jaro Lupták, Ferdi Fiala, 
Jaro Chnup, Ján Budaj, Vlado Zámečník, 
Rinaldo Láh, Štefan Lupták, Ján Brinza, 
Zdeno Marton a Ľudvo Marton. Tréne-
rom mužstva bol Ferdinand Fiala st. V 80. 
rokoch bola s pomocou JRD a nadšencov 
športu vybudovaná dvojstranná tribúna 
a trúbkové oplotenie ihrísk. Súčasne bol 
upravený aj povrch ihriska a opravené 
závlahy. História posledných štyroch de-
saťročí ešte len čaká na svoje spracova-
nie. Súčasťou sobotného programu osláv 

pokračovanie na str. 8.

VG futbalisti 1963

VG futbalisti 1940 - 1945

VG futbal 1923  (najstaršia fotka / prvé mužstvo) 
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bolo slávnostné otvorenie v kultúrnom 
dome a vernisáž unikátnej výstavy his-
torických fotografií, ktoré podrobne 
mapujú celé storočie. Účastníkom sa 
prihovoril starosta, ktorý aj predstavil 
čestných hostí a  pán Michal Moravec, 
zástupca prípravného výboru športové-
ho klubu. Dôležitým bodom programu 
bolo ocenenie významných osobností, 
bývalých hráčov, funkcionárov a  pod-
porovateľov grobského futbalu. Uspo-
riadatelia nezabudli ani na tých, ktorí 
prispeli k rozvoju futbalu v jeho počiat-
koch a už nie sú medzi nami a In Me-
moriam ocenili nasledovných ‒ Ľudovít 
Tallo, Dušan Tallo st., Ján Slovák, Jaro-
slav Hanko, Ladislav Gyurcsi, Michal 
Zongor, Daniel Šmahel, Ferdinand Fia-
la st., Štefan Ingeli, Imrich Krajčovič, 
Ján Rajko, Július Mesároš, Zoltán Nagy, 
Bartolomej Horváth, Emil Kaláber, Jo-
zef Kožík, Ľudovít Rigo, Vladimír Fiala 
st., Vojtech Gálik, Ján Levársky, Michal 
Ingeli, Július Schwarz, Ján Strážay, Jozef 
Švec, Michal Turcár, Július Turcár, Ján 
Budaj, Ladislav Krajčovič, Štefan Gálik, 
Ján Chnup, Ján Lantaj, Vladimír Kuriš 
a Ján Andor. Ďalej boli ocenení ‒ Ka-
rol Ižo, Michal Gálik, Michal Moravec, 
Štefan Turcár, Ján Stasinka, Jozef Šen-
kárik, Peter Fabuš, Ľuboš Ingeli, Roman 
Brinza, Rastislav Tallo, Dušan Tallo 
ml., Štefan Griga, Michal Lantaj, Juraj 
Marculinec, Jaroslav Chnup, Jaroslav 
Lupták, Štefan Lupták, Viliam Gálik, 
Róbert Rajt, Martin Ingeli, Zdeno Már-
ton, Peter Ižo, Ján Fojtú, Ján Budaj, Fer-
dinand Fiala ml., Tibor Holčík, Erich 
Gálik, Ján Brinza, Michal Štangel, Voj-
tech Andor, Viliam Rigo, Jaroslav Že-
niš, Jozef Fiala, Milan Frič, Július Tur-
cár, Martin Urbančok a Michal Šmahel.  
Napriek tomu, že sa organizátori usilo-
vali oceniť tých najdôležitejších mužov 
veľkogrobského futbalu, pravdepodob-
ne nezaznamenali všetkých, a  tak aj 
touto cestou vyjadrujú vďaku aj tým 
nemenovaným, ktorí akoukoľvek mie-
rou a formou prispeli k rozvoju futbalu 

v našej obci. Nasledoval 
Galavečer, ktorý bol je-
dinečnou príležitosťou 
na spomínanie na časy 
minulé, ale aj na zábavu 
a výborné občerstvenie, 
o ktoré sa postarali naši 
sponzori. 
V nedeľu doobeda sa ko-
nal turnaj futbalových 
prípraviek, o  ktorom sa 
dočítate v článku o ma-
lých futbalistoch na str. 
4 – 5 tohto časopisu.  Po-
obede bolo na programe 
odhalenie pamätnej ta-
bule veľkému organizá-
torovi športu v  obci Já-
novi Rajkovi a pomeno-

vanie futbalového štadiónu na Športový 
areál Jána Rajka. Ďalej sme na ihrisku 
privítali mužstvo futbalových INTER-
NACIONÁLOV SR, ktorí v  hviezdnej 
zostave nastúpili proti veľkogrobskému 
mužstvu STARÍ PÁNI. Slávnostný vý-
kop bravúrne zvládol čestný hosť pán 
Karol Ižo, ktorého predkovia stáli na 

počiatku futbalu v  našej obci. Zápas 
skončil výsledkom 4:10, za Internacio-
nálov skórovali 3× Ivana, 2× Krištofík, 
2× Penksa, 2×Semeník a jeden gól stre-
lis Kožlej. Za Veľký Grob 3× skóroval 
Martin Andor a 1× Marián Protuš, ale 
to vôbec nie je dôležité, lebo išlo predo-
všetkým o propagáciu futbalu. Po zápa-
se nasledovala tombola, v ktorej mohli 
návštevníci vyhrať dresy jednotlivých 
slovenských klubov, autogramiáda slo-
venských internacionálov a  voľná zá-
bava s  občerstvením. Oslavy prebehli 
veľmi úspešne, organizátori zvládli aj 
v  malom prípravnom tíme na výbor-
nú a  pripomienka storočnice nášho 
futbalu bola nielen dôstojná, ale aj pre 
divákov veľmi atraktívna. Organizátori 
si dôstojne pripomenuli úspechy rokov 
minulých, ocenili tých, ktorí sa o ne za-
slúžili, ale teraz je potrebné zamyslieť 
sa nad budúcnosťou futbalu vo Veľkom 
Grobe. Nádeje vkladáme do nadšených 
malých futbalistov, ktorí sa predstavili 
v  turnaji prípraviek a  dúfame, že nad-
viažu na úspechy svojich predchodcov. 
Musíme však priznať, že časy, keď sa 
futbalový klub financoval zo vstupné-

Zájazd na zápas do Viedne a Opatije

VG futbal 1987

Ocenený Michal Moravec
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ho a  nároky hráčov boli minimálne, 
sú už nenávratne preč a dnešný futbal 
je drahá záležitosť, ktorá si vyžaduje 
veľa financií, mimoriadne schopných 
funkcionárov, odborne zdatných tréne-
rov a nadšených hráčov. V rámci osláv 
sme pre budúce generácie natočili do-
kumentárny film, ktorý zachytáva spo-
mienky našich najstarších futbalistov 
a ktorý bude zverejnený na obecnom 
webe. Veľká vďaka patrí organizátorom 
a sponzorom, ktorí oslavy pripravili a 
podporili: Obecný úrad Veľký Grob, 
poskytol finančný príspevok (ďalej FP) 
na výrobu plakiet, pozvánok, plagátov, 

vlajok a priestory KD, Malí športovci 
VG ‒ FP, Viliam Rigo ml. ‒ pomoc pri 
organizácii, Rasťo Tallo ‒ pomoc pri 
organizácii + FP, Dušan Tallo ‒ banner 
na ihrisku + FP, Jozef Šenkárik ‒ pomoc 
pri organizácii, Jaroslav Uher ‒ víno pre 
ocenených, Juraj Mesároš ‒ pomoc pri 
organizácii, Michal Moravec ‒ pomoc 
pri organizácii, Ľubomír Veselský ‒ 
natočenie a strih filmu, Roman Brinza 
‒ osadenie banneru pri KD a osadenie 
pamätnej tabule, Firma MAČAJ ‒ FP, 
Ľubo Klec ‒ FP, Roderik Sedlák ‒ FP, 
Ján Stasinka ‒ FP, Jana Benková ‒ FP, 
Anonym ‒ FP, Firma AONE ‒ výživové 

doplnky, Adam Botka ‒ foto, Miloslav 
Salaj ‒ kamera, Jaroslav Turcár ‒ po-
moc pri organizácii + historické fotky, 
Firma Miroslav Bukovský ‒ FP, Štefan 
Griga ‒ pomoc pri organizácii v  KD, 
Agentúra Stars  &  Friends, ŠK Slovan 
Bratislava, FC Spartak Trnava, Dukla 
Banská Bystrica, AS Trenčín, MŠK Ži-
lina a Miro Barnáš ‒ venovali dresy do 
súťaže, Firma PIKALI ‒ občerstvenie 
pre čestných hostí a Ján Kádar ‒ občer-
stvenie pre futbalistov.

Eva Sudová
foto: archív obce a futbalového klubu

Vzťah medzi chovateľom a psom je niečo mimoriadne
Ďalším v  rade zaujímavých oby-
vateľov Veľkého Grobu, ktorého 
sme oslovili, aby nám čo-to pove-
dal o svojom koníčku, je pán Jaro-
slav Rajček, správca kynologické-
ho areálu. Z toho je jasné, že jeho 
koníčkom je pes. Vyrušili sme ho 
práve pri kosení veľmi pekného 
cvičiska za futbalovým ihriskom, 
ale ochotne odparkoval kosačku, 
a tak sme mu mohli položiť niekoľ-
ko otázok.

• Pán Rajček, kedy vznikol tento 
areál a na aké účely?
- Cvičisko s  niekoľkými prekáž-
kami a  chatkou na uskladnenie 
všetkého, čo je potrebné pre vý-
cvik psov, sme svojpomocne vybu-
dovali v  roku 2015. Ja a  niekoľko 
ďalších nadšencov, ktorí sa v  tom 

čase venovali kynológii, sme sa rozhodli, že pre šírenie tejto 
krásnej záľuby by bolo dobré vybudovať cvičisko. Našou cie-
ľovou skupinou boli aj deti a mladí, ktorí sa venovali agility, 
čo je kynologický šport, pri ktorom pes pod vedením psovoda 
prekonáva prekážky rozostavané na parkúre v poradí urče-
nom rozhodcom.

• Aký bol záujem detí?
- Na začiatku deti so svojimi psíkmi chodili cvičiť veľmi pra-
videlne, dokonca s nimi aj vystupovali na obecných dňoch, ale 
postupne takpovediac odrástli, mali iné záujmy a táto aktivita 
sa z nášho cvičiska vytratila. 

• Na čo sa teda vy a vaši kolegovia zameriavate dnes?
- Ja osobne som členom Slovenskej únie chovateľov nemeckých 
ovčiakov a majiteľom psa Baresa a spolu s ďalšími chovateľmi 
psov tohto krásneho ple-
mena sa venujeme výcvi-
ku nemeckých ovčiakov 
a  ich príprave na skúšky 
a výstavy. Bohužiaľ, väč-
šina mojich kolegov je 
z  iných obcí, ako naprí-
klad otec a syn Polákovci 
z Pustých Úľan. 

• Aké úspechy ste do-
siahli so svojím psom 
Baresom?
- Bares úspešne absol-
voval skúšky SVV 1, pri 

ktorých sa hodnotí poslušnosť i obrana, a  bonitáciu, čo je 
komplexné hodnotenie exteriéru a povahy psa voči štandardu, 
takže je uznaný ako kvalitný chovný pes s licenciou na pripá-
rovanie. Za veľký úspech považujem určite 3. miesto v Pohári 
troch národov, kde sa Bares predviedol v tom najlepšom svet-
le. Pohárov a medailí už získal veľa a je to nielen môj pes, ale aj 
môj priateľ, s ktorým trávim svoj voľný čas.

• Aká náročná je príprava psa na preteky, skúšky a výstavy?
- No je to náročná, doslova každodenná práca, ak nie sme tu 
na cvičisku, alebo aj na cvičisku v Bernolákove, chodíme spolu 
na dlhé prechádzky. Špičkový pes si vyžaduje kvalitnú stravu, 
ale aj veterinárnu starostlivosť, aby bol vo výbornej  kondícii.

• Je teda cvičisko určené iba na výcvik nemeckých ovčiakov?
- To rozhodne nie. So svojím psom sem môže prísť každý cho-
vateľ a nie je určené iba pre veľké služobné plemená. V Berno-
lákove som dokonca stretol dámu s čivavou, ktorá sa celkom 
vážne venovala výcviku. Každý pes, bez rozdielu veľkosti či 
rasy, by mal mať aspoň ten základný výcvik, aby poslúchal po-
vely svojho pána a to sa tu rozhodne môže naučiť.    

• Ako sa sem na cvičisko môžu chovatelia so svojimi psami 
dostať a aké sú poplatky za výcvik?
- Nemáme tu žiadne poplatky, výcvik je zadarmo a radi kaž-
dému chovateľovi poradíme a pomôžeme. Spojiť sa môžu so 
mnou na tel. 0903 410 719 alebo nás nájdu na internete. Ne-
máme nejaké pravidelné otváracie hodiny, ale vždy sa vopred 
dohodneme, kedy sa tu na cvičisku stretneme. Srdečne pozý-
vame všetkých chovateľov psov, radi ich tu privítame a oni po-
tom určite ocenia výhody výcviku. Vzťah medzi chovateľom 
a psom je niečo mimoriadne a čas spoločne strávený tu na cvi-
čisku je veľkým prínosom pre chovateľa i jeho psa.
Ďakujeme za rozhovor a prajem vám aj Baresovi veľa zdravia 
a úspechov na výstavách a súťažiach a tomuto cvičisku veľa 
nových mladých i starších kynológov a psov.

- eva - 
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Šikovné dievčatá – hasičky z Veľkého Grobu

Dva pandemické roky zabrzdili akti-
vity malých detí i družstva chalanov, 
ktorí pracovali v rámci Dobrovoľného 
hasičského zboru vo Veľkom Grobe. 
Celkom nečakane sa prvé zmobili-
zovali dievčatá, ktoré sa hasičskému 
športu doposiaľ vôbec nevenovali. 
Pod odborným vedením Františka 
Viteka začali trénovať od samých zá-
kladov hasičského športu. Dať dohro-
mady osemčlenné družstvo je veru 
neľahká úloha, ale hlavnému trénero-
vi a jeho dvom asistentom – Denisovi 
Záthureckému a Rudovi Ženišovi, sa 
podarilo dievčatá motivovať a  v  pre-
kvapivo krátkom čase ich pripraviť na 
súťaže. 

• Pána Viteka sme sa opýtali, čo bolo 
v príprave družstva najťažšie?
- Hasičský útok je predovšetkým ko-
lektívna záležitosť, na každý úkon sa 
museli dievčatá najprv perfektne pri-
praviť, natrénovať každý pohyb a po-
tom skoordinovať, lebo každá prete-
kárka musí svoju úlohu splniť v správ-
nom poradí a  správnom čase. Menili 
sme dievčatá na jednotlivých postoch, 
aby sme družstvo takpovediac vyladili. Najväčšie obavy mali 
z postu strojníka, ktorého úlohou je naštartovať čerpadlo, ale 
nakoniec aj to zvládli perfektne. Nebolo to ľahké, občas sme sa 
všetci potrápili, ale nakoniec sme na súťažiach našu obec dobre 
reprezentovali.

• Ruda Ženiša sme sa zasa opýtali, aké sú plány do budúc-
nosti a čo by potrebovali na to, aby na súťažiach dosahovali 
ešte lepšie výsledky?
- Náš dobrovoľný hasičský zbor zakúpil v  roku 2018 prvé čer-
padlo PS 12, ale pre súťaže by sme potrebovali nové – športové, 
na ktoré aktuálne zháňame financie, lebo iba s dobrou techni-
kou sa dajú na súťažiach dosahovať výborné výsledky. Družstvo 
v zložení Dominika Horníková, Barbora Telekešová, Viktória 

Bacigálová, Nina Sudovská, Bronislava Ku-
bicová, Vanesa Kováčová, Michaela Ďurčová 
sa zúčastnilo súťaží vo Vydranoch, Kyselici, 
Pavliciach a Réci. Zabezpečili sme im súťažné 
dresy a uhradili náklady na účasť v súťažiach. 
Neskôr sa k  družstvu pridala aj  Bianka Mi-
ličková. 

• Pán Vitek, ako sa vám darí získať financie 
na fungovanie družstva?
- Dievčatá sa aktívne zapojili do verejno-
prospešných akcií ako Deň Zeme alebo Via-
nočné trhy, na ktorých si aj čo-to zarobili. 
Nie je to jednoduché, ale určite to zvládneme. 
V začiatkoch sme trénovali u nás v garáži, ale 
na nácvik celého požiarneho útoku potrebuje-
me veľký priestor, ktorý budeme mať v  špor-
tovom areáli Jána Rajka a navyše chceme do 
programu zaradiť aj štafetovú súťaž. 
Dobrovoľný hasičský zbor vo Veľkom Grobe 
naďalej dobre funguje, jeho bojaschopní od-
borne zdatní členovia si vzorne plnia svoje 
povinnosti a aj v minulom období mali via-
cero úspešných zásahov. Družstvo mladých 
dievčat je dôkazom, že sa im darí aj motivo-
vať mladých a  vychovávať si nasledovníkov, 
teda v tomto prípade nasledovníčky. 

Františkovi Vitekovi sa podaril naozaj husár-
sky kúsok, lebo dať dohromady osem dievčat, ktoré sú ochotné 
venovať svoj voľný čas hasičskému športu je dnes takmer ne-
možné. Krásne grobské dievky boli ozdobou všetkých súťaží, 
hneď si získali 
kopu fanúšikov 
a  obdivovate-
ľov a určite si to 
všetko s chuťou 
užívali. Praje-
me im veľa síl 
a  športových 
úspechov.

- eva -
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Florbal má vo Veľkom Grobe slušne našliapnuté
V sérii článkov o úspešných veľkogrob-
ských športovcoch pokračujeme roz-
hovorom s Jakubom Vitekom, ktorý 
sa venuje veľmi zaujímavému športu 
– florbalu. Dnes je vysokoškolským štu-
dentom a v Brne hrá za český tím Bulldogs 
Brno. 
Wikipedia o tomto športe píše: „Florbal 
alebo floorbal (angl. floorball) je kolek-
tívny halový šport podobný pozemnému 
hokeju. Rozmery ihriska sú 40 × 20 m, na 
hracej ploche môže byť z každého tímu 
počas zápasu päť hráčov v poli a jeden 
brankár. Cieľom hry je dopraviť loptičku 
do súperovej bránky. Florbal je populár-
ny najmä vo Švédsku, Fínsku, Lotyšsku, 
Švajčiarsku, Dánsku, Estónsku, Nórsku, 
Slovensku a Česku.“ 

• Jakub, aké bolo tvoje športové detstvo 
vo Veľkom Grobe, ktorým športom si sa 
venoval?
- Celé moje detstvo bolo plné športu. 
Som za to veľmi vďačný svojej rodine, 
ktorá k  tomu mňa a  môjho brata vždy 
viedla. Vystriedali sme futbal, tenis, ka-
rate, basketbal atď. Ako deti nás to vždy 
ťahalo na dvor či ulicu, čo je podľa mňa 
veľmi správne pre všetky deti, pohyb je 
dôležitý.

• Kedy si sa jednoznačne rozhodol pre 
florbal, čím ti tento šport učaroval a za 
aký klub si hral?
- Myslím že v deviatich rokoch som sa 
rozhodol práve pre florbal. Od prvé-
ho tréningu na krúžku v  Senci som si 
tento rýchly šport zamiloval. Postupne 
som vystriedal viac klubov podľa školy, 
možnosti cestovania a možností mojich 
rodičov. Veľkú časť som však odohral 
v Bratislave, kde som v pätnástich zakot-
vil v klube Tsunami Záhorská Bystrica. 
V tomto klube som taktiež dostal príle-
žitosť hrať a vyhrať juniorskú extraligu.

• Na stránke Slovenského zväzu florba-
lu figuruješ v roku 2020 ako juniorský 
reprezentant na poste obrancu. Ako  
spomínaš na zápasy v reprezentačnom 
tíme?
- Na majstrovstvá sveta mám zmiešané 
spomienky. Naše majstrovstvá sa usku-
točnili po dlhej pauze spôsobenej pan-
démiou, a preto príprava nebola ideálna. 
To sa dosť odrazilo na našej hre a nepo-

dali sme výkon, aký sme mohli. Bola to 
však super skúsenosť a česť hrať za ná-
rodný tím v Brne, kam ma prišli podpo-
riť moji najbližší.

• Dnes pôsobíš ako obranca v tíme Bull-
dogs Brno v  I. českej florbalovej lige 
mužov. Ako sa ti tam hrá?
- Na Bulldogs nemôžem povedať ani 
jedno zlé slovo. Partia spoluhráčov a 
trénerov je tu super, podmienky taktiež. 
Florbal je tu o  level vyššie ako na Slo-
vensku, a preto som veľmi rád, že mám 
možnosť hrať práve tu.

• Čo považuješ za svoj najväčší športo-
vý úspech?
- Najväčší úspech je určite možnosť hrať 
na spomínaných majstrovstvách sveta 
do 19 rokov.  

• Aké sú tvoje športové, ale i osobné plá-
ny do budúcnosti?
- Moje športové plány sú určite na sebe 
stále pracovať a baviť sa športom, to je 
predsa to najdôležitejšie. Žiadne kon-
krétne plány však nemám, športovo sa 
snažím sústrediť na prítomnosť a z toho 
vždy vyplynie lepšia budúcnosť. Mo-
mentálne študujem ekonomiku, takže 
plán je určite dokončiť školu, potom 
uvidím, kam ma život zavanie.

• Čo by si odkázal deťom a  mládežní-
kom, ktorí nešportujú, aby sme ich pri-
lákali do telocviční, na ihriská, do ba-
zénov...? Čo tebe šport priniesol a  ako 
ovplyvnil tvoj život?
- Deťom by som určite odkázal, aby vy-
skúšali všetko a našli to, čo ich najviac 
baví. Či už je to florbal, futbal, vodné 
pólo alebo čokoľvek iné. Šport prináša 
človeku oveľa viac ako len pohyb tela. 
Vďaka florbalu som spoznal kopec ka-
marátov na celý život. Vždy je lepšie mať 
väčší okruh priateľov, čo vďaka kolektív-
nemu športu nepochybne každý získa. 
Taktiež bývam v meste a krajine, kde sa 
mi veľmi páči, bez florbalu a  podpory 
rodičov by som určite nebol taký človek, 
aký som teraz. 
Ďakujem za rozhovor a  prajeme veľa 
zdravia, žiadne úrazy, veľa športových 
víťazstiev a študijných úspechov. 
Taktiež ďakujem a  pozdravujem všet-
kých čitateľov.

- eva -
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Spoločenská kronika obce / december 2022 - máj 2023

Opustili nás: 
Štefan Bart, Ľubomír Botka, Klára Kádárová, Peter Kulich, 

Irena Lantajová, Eva Maszayová, Ján Nosko
Zdroj: Obecný úrad Veľký Grob

Narodili sa:
Filip Bartek, Marek Chrenko, Matúš Čaputa, Šimon Dunajčan, 

Matias Kuki, Teo Schiffer, Oskar Žvásta

Tento rok sa v našej obci uskutočnil zber veľkoobjemného odpadu SEPAROVANE. Odpad, ako napr. nábytok 
či drevené okná, bolo nutné vopred rozobrať podľa druhu materiálu, tzn. odstrániť kovové, prípadne sklenené 
či plastové časti. Naším cieľom bolo najdôslednejšie odseparovanie recyklovateľných materiálov, čím by sme 
ušetrili obci nemalé peniaze. Ako všetci dobre vieme, obec platí za odpadové hospodárstvo neúnosné  peniaze. 
Veľkú vinu na tom nesie štát, ale účet za ňu platia občania. Štát svojimi novými a novými nariadeniami škodí 
obciam. Obce to prenesú na občana zvýšením poplatku za komunálne a drobné odpady. Pri realizácií zberu 
sme sa preto snažili čo najefektívnejšie vymyslieť spôsob a likvidáciu zberu. Myslíme si, že táto snaha sa nám 
aj podarila. Pri zhrnutí celého zberu mala obec skvelé výsledky. Posúďte sami porovnaním s minulým rokom.  

Tohtoročný zber: 
1.	firma ZU-MA, s. r. o., Bernolákovo

· drevo, stavebný odpad, ďalšie zložky (spolu 3 kontajnery) – 1.116,00 eur 
2.	firma AVE SK, odpadové hospodárstvo, s. r. o., Bratislava

· objemný odpad – 1.151,26 eur
· nebezpečný odpad – 3.113,74 eur

Rok 2022 – všetko AVE SK, odpadové hospodárstvo, s. r. o., Bratislava
1.	stavebný odpad – 645,79 eur

2.	objemný odpad – 4.424,38 eur
3.	nebezpečný odpad – 2.103,31 eur

Touto akciou obec v snahe zabrániť vzniku divokých skládok umožnila občanom zbaviť sa odpadu legálne a 
zdarma, bez rizika sankčného postihu. Veríme, že túto možnosť ste využili dostatočne a prispeli spoločným 
úsilím k zvýšeniu čistoty obce, skrášľovaniu životného prostredia, čo by nemalo byť ľahostajné žiadnemu 
občanovi.

- obecný úrad -

Výsledky zberu veľkoobjemného odpadu


